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‘Ukpwdnipjnil

ZEnwgnuuljut hunbndwugnpswlju woptwmwnwtputinh thongny juwnwptjugnpsynid k niunigsh
dwubwghnuljut b wpwuplujuljwut ghnkhputpp nt hdinnipnibttpp: Lpwtp htwpwynpnipni
ki tnwhu ntunidbwuhpynn phdwt ptyuyut), pupdul] wdkh gunltpuynp,jupnquiiug ogundbty
1pwugnighs gpujuunipnithg, oquyt) hwdwguughg b wdktwljuplnpp , untndwgnpswljuu vhwnpp
qupgqugub]:Cun phdwtbkp sybwnp £ uwhdwbuwhwlyt) dhuyt nwuwgpptpny, yhwp L wjt hwuguby
Yphunpljuljwt qunwthwpttph:Ophtwy

dnruljghuyh ntunmdtwuhpnipiniip dwpbdwnhljuh ntunigdwt nypnguljut nuupupwugnid
uljuynid k vhohtt nuypngnid: 8nplppnpn puuwpwinid ntuntdtwuhpnud B Y=KX, Y=KX+B, Y=K/X,
Y=VX dmitijghwlibpp, junnigmu u gqpubhjutp: Uwluyh wyh nddwp k phlyupynd wowlykpunttph
Ynnuhg: Ujunthtnb ntuntdbwuhpnid Bb nipbppnpn b hubppnpny nwuwpwitbpnud: Uuljugt
dniulghwygh junpp nrunidtwuhpnipiniup ujuynid £ wnwubtppnpn puuwpuwinid: SwubdbklEpnpn
nuuwpwind k] wmbwigjuih ntunidbwuhpnidp htwpwynpnipinit £ nwjhu hbnnwgnunt)

dniughwinbip:

Uju htnnugnunuljut wpjownwipny jubkpjuyugubd $niulghuygh wdbtjh janpp
niuntdbwuhpnipnip: 1y vhuwyh puuwgpptphg ywhwup E ogunngt) wy) ubthuljut
nuunnnnipnitbbibph,ntunidbwuhpnipnitiitbpp whwnp £ junwpk: dntughwih hwnlmpmniautphg
niunudiuhphip.

dnruljghuyh npnodwtt b wpdtputiph mhpnyputph quukp

dnruljghuyh wuppkpwlwunipniup
dnruljghwyh qniyygnipniup
dnruljghuyh qpudphljh b nnphttwnwyhtt wmnwgputinh hbn hwndwt jEnkph

Ynnpnhtwwnukph quukp
Npnoty $niuyghuwyh pwbtwywhywtdw vhowuyptpp

Ll N

Npnot] $niughwyh Ununinnunipjut Uhowljuyypkpp

Qb nruljghuyh Epunnpbunidh Yhwnkpp b Epunpbunidubpp

Ept pniulghwih npnpdwl whpnypp puniugus bkl jud dh puth dhgwluyptphg, wupgly
dniuyghuygh Juppt wyny hwowuyptph swjpwljtnbphtt Unintwhu

9. Quuk] nquub YEnkpp

10. Npnoky $niuljghwyh ninnighnipjut jud gnquynpnipjutt thowluyptpp

11. Mwupqk] nrtuyghuwyh wuptnhwnnipniup

® N o w

12. dniruljghwjh wmuhdwywnnwnubph npnonidp



dniughwkiph hwmnmpnitubpp wowyb) niunidtwuhpting qpubhynpbc Jupnn Gup nush
hudwlguws, wupwdbnp wupnibwlnng hwjuwuwupnudutp b wthwjwuwpnidubp, npnip owwn
ndqup k nsk] unynpuljut tnuwbwljubpny: Yntunidbwuhpbp twja by £ $niuljghwty, tpu 12
hwwnlnipjniutbpp, tpw dbwthnjunipniutitpp, wyinithinb wowwnwtpp owpnitbwltny npnowljh
ophtwljutpny Juunwtwup hkwnmwpnpphp nudnidutip gnubhjuljut Enuwuwlny:

Ldonhtiwl) phdwubpp ninhn juy G uinnpénid Jjutiph b wrophwjh hkwn:Gpkjuwtphtt whwp k&
Junpbnpt] mpjuws Wynipn, phdwb, wjt juwl) dhowduynph, punipjut htwn:Ujuuyhuhp
htwnwgnuinipniuttph wpyniupnid qupquunid E dhwpp :



Zhduwjut dwu

Nuunidbwuhpliny nupngnid numdtwuhpynn phdwibpp , woupwnpnyg dwupbdwnhljugh
sonbkdwpwutkpny, wnwowgt) £ guuynipinit qunuk) inddwt nwpptp dbpnnubp: Spudphljuljuie
tnuwbwlny 1nust] hwjuwuwpnidubp jud wthwjwuwpnidubp, gk nusnudubph puwbwl,
dhowljuypukp, jud wyugnighy , np nusnid snith: Ogunugnpstiny pupdpugnyt dupkdwnhljugh
nuupupwghg npny phdwtbp , jpugunid kb wyb pugp , npp juw puuwgpptpnud: Uowlkpnubpht  E
whtwnp wju phdwttphg twhiugswyhtt jud hbnwgnunujut wppptwwnwupttp hwudtwpupky:

Lwiju nrunidbwmuhplp $niuyghuwyh hwnnipniuutpp, gpubhljh junnigdws jupinpugniy
nhwnwubkpp, nputg dbwthnjunipnibtbpp:

Udpnnowgubiny ytpp wpdwsutpp, ytpnisty uh pwth ophtiwlyubp:

dNPLUSPU, LIU QB4 UONIVNRESNPULULENE, GLUDPTILE D
QUNRSNRULC B9, LITULS O LNRE3UUR
2ZU0qUuUuurnkhuuverh LOPONRULESD

By | $niiiljghwl

FPunmpjut nwpptp tplnyputp ntundtwuhpbihu nt mbpuhjwlwb pbghpubp (nuskihu hwuply k
1hunud dwpbdwwnhjuwinid nhnwplt) dh dednipjut thnthnjunipinitp, jupudws dh wy) dbénipjut
thnthnunipjnithg: Ophtwl)” owpdnidt ntuntdbwuhpljhu whgus

Swuwwywphp nhnynud L npybu dwdwbwlh thnthnhunipnithg jujudws thnthnjuwljui: Ujunky
wiugud swbtwwyuphp dudwtwlh $niujghw k:



Uwhdwimu 1:Gpt npul nhpnyphtt yuwnljwung x thnthnjpwljwth pipupwbsnip wpdtpht
hudwywwnwupwtnud £ dh wy) y hnthnjuowjuith Ukl npnowljh wpdbp, wyw y-p hwunhuwbind £ x-h
dIniughw Jud gpynid £ y=f(x), y=g(x) b wjjtt gpnipjudp:

x hhnthnfuwjuip Yngynid £ wbljuwju thnthnpuwljub jud wpgnidkun, x by thnthnpuwjuuubph
Juwhunidp Ynsynid £ nruljghntiwg: bull gt dnrujghwtkipp npnup npnoduws ku puyhtt pugdnipiniunid
b pugniunud B pyuyghtt mpdbpubp wdwinud Gu puyht:

Uwhdwtnd 1' X pduyht puqunipniinid npnydus k f pdughtt $niuljghw, Epk X puqunipjut wdku
Uh x pyh hwdwywunwupiwunud E dh nplt y phy:

Uwhdwtnd 2: x-h wjt wpdbputiph puqunipiniup, npnug hwdwp npnoynid G y niualghugp

wpdbputipp f(x) juunth hwdwdwju, Ynsynid £ nruljghuyh npnodwts nhpnyp(jud gnynipjut
wnhpnyp) b wyt bywtwlnud Eu D(f):

Uwhdwiinid 3:x € D(f) hwwdwp wpdtpubtph wnhpnypp jud wpdtputph puqunipniip nu dntuljghugh
punnitws wpdtputph puqunipniut

bniialghuyh npdwl Lnpwbwlakpp

1. ®niuljghuyh mpdw wpmnruwuyht Epubwly

2. dniuljghuyh mpdwt gpubhljuljut Enubuly

3. dniuljghuyh npdwb pwtwdlhwght tnubuy

Puttwdlughti £ bl dh pwtth wpinwhwjnnipjudp tipynn nruljghwu: Ophtiwuly”

fx)= | x ptx<0
x, ipx>0

Zhdwmlul nuppwlwl pnialghwikn

Uunhfwtwghtt pniujghw’ y=x* , npinkin n-p hpuut phy £
Snigswjht dniuljghwm’ y=a* , a>0, a=1

Lnquphpudwlwb dniulgh' y=log, x, npunkn a>0, a1

Gnwulntbwswhuljut $niuljghwubp’ y=sinx, y=cosx , y=tanx, y=cot x,y=sec x, y= cscx
Zujunupd tpwbnibwsuthuljut $niuljghwubp

Pupn niujghwibp’ y=f(g(x)) jud y=fog, npnnkn f b g mwuppulju dniuljghwnkp tu
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Uwhdwbnud: Swppulwt pniuljghw Ynsynid £ wyt $niuljghwiy, npp Jupnn k1hut) y=f(x) mbuph dky
pwtwdliny, npuntn wowlnnujut wpunwhwjnnipniup juqudws £ hhdtwlwbh muppuljut
dniughwiibphg b hwmuwnwwnniubphg' YEippwynp pyny gnidwpdwt, hwudwl, puquuyunljdul,
pudwidwl b hwdwnpnype gnpénnnipjniuutnh oqunipjudp:

Onhtwly® y=n! $niuljghutt muppwlju sk, pwth np uyt vwhdwbwhwy sk:

Zwhpwhwoywlwl $nibyghublp
Zuupwhuwyduljut niuljghw k htwnbjuy nbuph nuppujut $niughwui
Y=a,.x"+a;.x" 1 +a,. x" %+, 4a,
Npukn ay, ay,.. a, hwunwnnmbubp kb n>0:
Ununnpuljujhtt pwghntu) $niuljghwty, npp vwhdwiynid £ npyjtu Eplnt puquuiinudubph
hwpwpbpnipini:
Pnwughntiw] $niujghwit’ y=f(x), nph we dwunid ju ny wdpnne gnighsny wuwnhfwu pupdpugubnt
gnpénnnipjniuttin:

BSnrbfghuyh gpudhly

Uwhdwitinud: f $niuljghuygh gpudphl b Ynsynid §nnpphttwmnuwghtt hwppnipijut wyt (x,y) YEnkph
puquUnipjniup npnug hwdwnp y=f(x):

Npybtugh Ynnpphiuinughtt hwppnipyut Jpu quinjnn ghsp huh npbk $niljghwh gpuphl,
wthpwdbown kb puduwpup, np §nnpphtwntiph wnwigphtt qniquhbn guujugws ninhn jud
shwwnyh wyn qéh htwn jud hwwnyh dhuyt vkl jhnnd:

bnirialghuyh hkunwgnuinidp

dniulghwyh htnnwgnundw nipdughép punugus £ hhduwjutnid npnpwljh puyiiphg , npnup
owpwunpyuws ku ukpwsnipniunid: Ujdd jnipupwisjnip punipugnphs hwnlnipjutp
winpununiwip wpwtidht wnwtdh:

1. Y=f(x) dnrulghuwyh npnodwtt mhpnypn gunubkint hwdwp whwnp Eopnpgh f(x)
wpunwhwjnnipjub UL, hull wpdbpubph whpnypnp dogphn quiknt hwdwp wthpwdtswn
E twl UEdwgnyt b thnppugnyu wpdbpubpp gk b vwhdwbwthwlnipnit jud
whuwhdwbwthwlnipinit npnoky:

2. Mupphpwuwinipniup.



Uwhdwunid: 0-hg mwppbkp T phyp wudwunid tu f pniuljghuyh wupppnipniy, tphk x€D(f)
wuydwithg hbnbnud £ x+T € D(f) b f(x+T)=f(x): Uy nhypnid f $niuljghwtt wbwinid tup
wupphpului dniujghw:

Uwhdwinid:Gpt wuppipuut dnttjghwt nith thnppugnyyt ppujut wwppbkpnipmni, wju
wijuinid B hhdtwljwb wuppbipnipniu: Gph T-0 f $niughuwgh hhdttwjuwb wwuppbpnipniut k,
wyw wunid ki np £ $mulghwtt T wuppbpulwh k:

Y=c.f(kx+b)+a inkuph dniuljghwiiph hhdtwljwb wwppbpnipniup, Epk f-p wuppbpuljuh
dnrughw k, hwpdynid k hbwnlbyw) pwtwdtng® T'=T/|k|, npuntn T-u f-h hhdtwlw
wuppkpnipiniub E: Qut btwb dnitijghwubp, npnip wuppbpulwb Eb vwuyt sniukt hhdbwlju

wwpppnipini: Ophtiwy” thppjuikh pnitghwt

D(x)= | 1, kpk x-p nmghntuy k
0, ipk x -p hpwghntuy k

Suwiljuguéd nwughntiw] ngpujut phy ywuppbpnipnit k, hul pwtth np sjuw wdkuwthnpp gpujut
nwghntuw) phy nipkdt sjw hhdtwlwt wuppbpnipniu:
fehnpbd 1:Gpt fi(x) U f7(x) Intujghwibpp wuppbpulwi i, tputg wwuppbpmipnitutpht
hudwywnwupwing hwndwsutpp hwdwsuthbih B b DN D@, myw f(x)= f; (%)+ f>(x)
dIniughwtt wuppbpujwu k, b f;(x) n1 f(x) dnrujghwubph hhdtwjuwb wwuppbpnipiniuutph
wdkuwthnpp punhwinip puquuyunhyp tpw hwdwp yuppbkpnipnt k:
tnpbd 2: Gph f,(x) b f2(x) niulghwtibpp yuppkpuluwi kb, tpwitg wuppbpnipniuubpht
hudwywnwupwing hwnydwsutpp hwdwswhbih Bu b DN DA 20, myw f(x)= f; (%) f2(x)

dnmiujghwtt wyuppbpwub k, b £(x) o1 f5(x) Pnrujghwntiph wupptpnipjniuutnh wdkuwthnpp
punhwunip puquuuywwnhlp tpu hwdwp wuppbpnipnib k:

Lnyq b jlkinn pnialghwbkp

Uwhdwtnud: f $niujghutt wtduunid tu qnyyg, bpl x€ED(f) hwdwp f(-x)=f(x) b jEuwn" tpk x€ED({)
hwdwnp f(-x)=-f(x):

Cwwn juplnp £ hdwbw) ,np qnuyq ntuljghwjh gpudhlyp hwdwswih £ opphtwuntukiph wnwgph
ujuundwdp, hul JEun $ntuljghwyhtip “Ynnpphtwnubph uqptwltnh tjundwdp:

On1jq dnrughwutinh gnidwpp, wpurwngpyup b pwbunpnp qnuyq ntujghwkp tu: Ghun
pmuyghwlitph gnudwpp Yl £ hul wpunwnpjup b pwbnpyp® qnuyg:



Dnralghuyh Unbminnbnieiniip

Uwhdwbnd 1:y=f(x) dniujghut mujuiunid tu X puqunipjut ypu wdny, bpk wyn puqunipjuup
yuwnjuwinn wpgnidbunh wybkih ks wpdiphtt hwdwwwwnwupwbinud E niuljghwgh wdbh ks
winpdbip, wyuhtiptt Lpk gutjugws x; x; € X hwudwp x;<x; => f(x;) <f(x,):

Uwhdwbmd 2: y=f(x) $niuljghwtt wmbjutnid ku X puqunipjut ypu tduqnn , Epk wn puqunipjuip
yuwnljuwinn wpgnidbunh wybkih ks wpdiphtt hwdwwwwnwupwbnd k nruljghwgh wdbih thnpp
wnpdtp, wyuhtipt x; x; € X hwdwip x;<x; => f(xy) >f(x,):

Uwhdwtnud 3: dni1ujghut wmudwunid kb wdnn(wjwqnn), bpk wjtt wénn k (wjuqgnn k) hp wdpnne
npnoudwt mhpnypnud: Udnn jud twugnn dniuljghutibptt niikt punhwinip wtdwtnud® Untininnt
dniulghwinbip:

Unwtiduwljh nipunpmipjut £ wpdwih hhwnbjw) opptimlyp’ y=2/x pnruljghwts, tduqnn k pk ny:
dniulghwt tjugnid k (-o0; 0) L (0; +00)

Uwjuyt tJuqnn sk D(f) —h ypw, pwtth np -1 b 1 yuwnwunwd £ D(f)-ht (-1<1) hwdwp £(-1)<£(1):
ZEnbwpwip y=k/x inkuph $niuljghwutipp wdpnne npnodwis nhpnyypnid bpbk k<0 wdnn sk b k>0
ujwqnn sk: Untunwnnunipiniup wykjh htiowm £ wwywugnigl) $niuljghugh wswmugyuh dhengny:
nptd: Gpt [a;b] hwndwénid f(x) Pniuljghwutt mupunhwn kb nhtpkugtih, pun npnud £(x)>0,
0<x<b hudwip, wmyw wyn $niughwits [a;b] Uhpwmjuypnid wdny k b kpb £(x)<0, udwqny b:

bnrblghuyp vwhdwbunhwlnipiniin

Uwhdwtimid 1: y=f(x) $niuljghwtt mbijuunid ki JEplthg vwhdwbwthwl, Ept qnjnipjnit nitth
wjuyhuh M phy, np guwuljugws x€ D(f) hwdwp f(x)<M:

Uwhdwtmid 2: y=f(x) $niuljghwtt mbijutnid ku tkpplihg vwhdwwthwly, tpt gnynipniu niih
wjuyhuh M phy, np guuljugwsé x€ D(f) hwdwp f(x)>M:

Uwhdwbnmud 3: y=f(x) niujghwtt wmbjuinid ki vwhdwbwhwly, tpk wytt vwhdwbwthwl kb iplhg
b utipplhg:

Uwhdwinid 4:Gpt gnynipinit nith $ntuljghuygh wpdtpubph puqunipjuiipn quunjwuing ykdwugnijt
phy, wyw wjt wuduwiunid Eu $niuljghuyh dkdwgny wpdtp, hmjunwly nhypnid niuljghwte
Ukbwgnijtt wpdbp snith:



Uwhdwbnud 5: Gph gnynipinit nith dniughuwyh wpdbputph puqunipjup wuwnljwinn thnppugniy
rhy, wyw wjtt mbjuwinid G dnruljghuyh thnppwgnyt mipdtp, hmjunwly nhwypnid dniuljghwie
thnppwiqnyyt wpdbp sniuh:

Ophtwl' y=ax? vwhdwbwithwl k yplhg bpt a<0, utpplhg tpt a>0, uwhdwbwihwy t, ket a=0:

Dbnrblghugh wbpanhunnnipinilp

Uwhdwbnud: y=f(x) dniuljghwut Ynsynid E wuptinhwwn x Yhnnwd, Epbk wyt npnoyws x Yhnh nplik
opowljuypnid b x JEwnnud b

f(x+Ax)-f(x)— 0 npunkn Ax-p x-h wdh Epujut jud puguuwljut):Uuptinhwnnipniup wdkh
dwipulpjhn ntundtwuhpbint hwdwp wbwnp Eyupquputgh vwhdwih hwuljugnipiniup:
nptd 1: Gph f(x) b g(x) dnituljghwubpp wupinhwwn Bu x, Yhnnd, wyu f(x)+g(x)-p unyuybu
wuptnhwwn k xg Yhnnud:

Ulupunhwwn k twl f(x)-g(x)-p, f(x).g(x)-n b f(x)/gx)-p (bph g(xe)=0):

Bplnt wupughwwn ntuljghwtiph hwdwnpnypep npdus finnd unybtybu wuptinhwn
nptd 2: Udku Uh muppuljui niughw nipupwiynip YEnnwd, npintn hupp npnoyws k:
Enptd 3: Tthgnip y=f(x) $niuljghwts wmupunhwwn k [a;b] Uhowuypnid b wyny vhowljuyph
duypuwljtntpnd pugniunid £ vwwppkp tpwtth wpdtputp, wyw Ygunuygh gnuk kY ¢ fEn wjuybu, np
c€(a;b) f(c)=0:

Snrbalghuyp bpwbhwyyuhwwbdwb dhowluypknp

Ujn Uhowjuyptipp gunubnt hwdwp quukup niuljghwyh qpnutipp, dhowljuyptph dkpnnny npnydwt
wnhpniypn ipnhtny yupqbup pipupuiynip dwunid nruljghwgh tywup b
hudwyunwuwbwpwp §nituktwtp tywtwywhywiudwt vhpwljuwyptpp:

bulj niughuwyh b Ynnpphttwnwljus wnwbgputpp gunntint hwdwp

tnp x=0 41htth oy wnwugph htitn hwwndwh YEwnp, hul y=0 §1hth ox wnwigph htwn hwndwu §hwnbkpp:
Ljwwnkup np oy wnwtgph htin Jupny E niubtw] wdkuwowwnp bl hwndwt En pugunnipjudp

x=0 ninnhg:

bnibalghuyh Lpuwnplunidh jenkpp b lpunpbkdnidikpp

Uwhdwiinud: xg Yhwnp Ynsynid | y=f(x) $niuljghuyh dwpuhunidph Y, tpbk gnnipinit niuh x,-u
wupnibwlnn wyuyhuh (a;b) vhowljuyp,nphtt yunjuing judwyuljwb x-h hwdwp f(xg)=f(x): x4
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YEwp Ynsynid £ nruljghuyh dhthunidh Yhw, Epb gnnipinit nith x,-u yupnitwlnn wytyhuh (a;b)
dhowjuyyp,nphtt yuwnjuwinng judwjului x-h hwdwp f(xg)<f(x):

dnruljghuyh wpdtpp dwpuhunidh Jhnnd §nsynid dnruljghuyh dwpuhunid, hull Uhuthunidh
JEwnnud® $niuyghwyh dhuthunid:

dnruljghuyh dwpuhunidh b dhthunidh jEnkpht wtdwinud Gu Epunnpbuniudh Yhwnkp, huly
dniuyghuyh dhuhunidubpp b dwpuhdnidutpp® $niulghuygh Epunpbdnidutp:

Zuwnyjwénid npnodws $niuljghwtt hp dkdwgniju(thnppwgniy) wipdtpp Jupnn kE pungniubyg
dwpuhunidh(dhuhunidh) fEnnid jud hwmndwsh suwypuljbnbpnid: Uswtgywh ogunipjudp
hbownnipjudp Jupkjh E npnok) dwpuhudnidh b dhtthunudh Enbpp:Ujuyhuny $nruljghwts jupnn
niubtw) Epunnpbunud dhwyu Epynt nhypnid, jud wyt YEnbkpnid npuntn wswugjuip gnynipjnit nith
b hwjwuwnp k0, jud wy Yhnbpnid npintn wbwugju) gnynipint snith:

bniilghuyh nipnighlnippui hEunugnunnipinibn (3]

Ljuwntup np etk nplk Jhnnid wswtgyu) gnynipintt snitth (Yud ghnipjnit nith tput dnn gunuynn
JEntpnud) , wmyuw wyy Jhnbpmd wswbgyup fuqynid E:Upgnidbinh wyt wpdbpubpp,npnig hwdwp

wéwlgyup nununid k0 jud juqynud E, Ynsynid Eyphnphljuljui Yinbkp: Gpypnpg jupgh
wéwlgju)h ogunipyudp Yunpkih £ yupgt) hbnbyup

f(x) f'(x) Gphnpluljut jnh punypp
0 - Uwpuhuniuh Yk
0 ¥ Uhtpunuth hwn
0 0 withuyn

UUZUUULNRU 1:Ynpp (a,b) vhowljuypnid opoydws E ninnighnipjudp nhuh ukppl(qnquynp),kpk
Unph plnp Ytnbpp p

Jwé L wyn vhowljuypnid tpw gumujugus onpwthnnhg ykph

UUZUULNRU 2:Ynpp (a,b) Uhowljuypnid opoydws k ninnighlnipjudp nhuh Jipl(ninnighly),tpk
Unph plynp Ylnkpp p

Jwd L wyn vhowluwypnid tipw gujuugus onpwthnnhg ubppl:

Uswugjuih ogunipjudp Jupnn Gup npnoby nituljghuyh ninnighly jud ghquynp 1hubkp

EGNLTBU 1:Gph (a,b)dhowljuyph pnjnp Yhnbpmd £'(x)<0=> y=f(x) dnrulghuyh qpudphlh Ynpp wyy
Uhgwljuypnid Yghuyh qpudhlh Ynpp wyn dhgwljuypnid ninmghl £

11



EBNITBU 2:6ptk (a,b)dhowljuyph pnjnp  Jhwnbpmd £'(x)>0=> y=f(x) dniuljghuwyh qpudphljh Ynpp wyn
Upguljuypnid Yghuyh gpuphlh Ynpp wyn dhgwluypnid gnquiynp k:

dnruljghuyh ninmighly jud gnquiynp (hubkjp Jupnn Enpnoby bub wnwig wswbgyuih oqunipjudp:
f(x) Imiuljghwtt x€(a;b) wiuduwiunmd tu nbhwh dbp, tpk gwulugws x;.x, €(@b) wknh niuh

flacy ) +E(xq) x1+x2)

o =1
b nipnighnipjudp niyh tkppl(gnguynp), tpt f 61 :xl) =T {xl}:}’ (x2)
Ophtwly* log, x (a>1) x€ (a,b) mnnighy k:

Qnquynpmipiniithg Gjuknyg upktp hus b opodwt Yhwp: Ujun Yhwp, npnbn gnquynpnipniup
thnpuynid £ ninmighlnipjut jud hwjunwlp nsynid k opodwt Yhwn:

Uupdupinninilp [3]

Cwwn hwdwju hwpl k jhunid hEnwgnunt) y=f(x) dnruljghuyh qpudbhlh(nph) duip wpughuh jud
opghtwnh vhwdwdwbwl] wtuwhdwbwthwl wddwb(pugupdwl] wipdtpny) nwpnud:

UUZUULNRU: A ninhnp Ynsynid k Ynph wuhdywnw, tpl Ynph M thnthnjuwljut YEnh A
htEnwynpnipniup wyn ninnhg dquanid £ 0-h, Gpp M Jtwnp — oo:

Uuhdwnnwnubpp jhunid o ninqudhg b plp: Nnnwdhq wuhdwynnnh npnidwt hwdwp whwnp k quaity
wjuyhuh x=a wpdtpukp, npntg Unnkbwihu y=f(x) dnruljghwtt dquanid k co: Uy nhypnid x=a 1huh
ninnudhqg wuhduywnnun:

Onphtwly® k] y=e ™ sinx+x Ynph wuhdywnnwnubkpp

Mnynwdhg wuhdywnnunukp sfut:Fnukup ptp wuhdywnnuniukpp

. ¥ .. e ¥sinx+x
K=lim = =lim +1)=1
x—ooX y—oo

¥ sinx

=lim (e
B=lim (e ™ sinx +x-x)=lim e sin x=0 => y=x hwinhuwunid k ptp wuhdywnun ,hull ninnuéahg
X—oo X—CO

snilih, pwtth np ;1_130 ; gnnipnil snitth

gz? sinx+] (whuwhdwbwhwl wénid k)

bnialghuyh gnuphlh dbiuhnhinipiniabbpn

Y=f(x) niuljghwti ntunidiwuhptjhu own hwdwjpn wykih htown L niubuwnyg wupquqgnyu

dnruljghwyh vpubkdwnhly gpubhlp junwpbing duwthnjunipiniutp vnwbwg f(x)-h gpudbhyp:
Ophtuly' y=k.|sin|x|+a]
‘Lwhu Junmigkup v, =sin x dniiljghuyh qpudhlp, wyuinthtinl y, =sin|x|, y3=sin|x|+a, y,=| sin|x|+a

b

vs=k.| sin|x|+a]
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Ujdd uinnuiwip jnipwpwigynip dbwthnpuntipiniun.
1. Y=f(x)+a  a#0 mtnupwpdtup opnhttwniiph wpwugph ninnnipjudp
y 4

v

/
f

2. Y=f(x+a) y=f(x) dnruljghuyh qpudhlip mEnuowpdynid £ wpghutibiph wnwgph ninnnipjudp -
a-ny
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3. Y=f(-x)

YQunnignid kup Y=f(x)pnirughwyh qpudphlh hwdwswth gpudbhlp opphtwunubph wnwugph
ujuundudp:
4.y=-A1(x)

YQunnignid kup y=f(x) nitughuyh gqpubhih hmdwswmth gqpudhlp wpughuubph wnwgph
ujuundudp:
5.y=f(ax)

y=f(x) dniuljghuyh qpudbhlp vkhudynid ud dqynid L wpughutbph wnwugph tjuwndwdp a
wliquu: Gpt a>1 mtnh L ntubinud ukhudnud, huly Gph 0<a<1, nbnh £ nmiubkunid dqnud;

6.y=af(x)

Y=f(x)gpudhyp ubpudynid(kpt 0<a<l) jud dqynid E(a>1) opghtmnubinh wnwugph tjuwndwdp:
7.Y=f(|x|)

Y=f(x) dnruljghuyh qpudphlp we jhuwhwppnipniinid pnnut) withntnpu, huy
dwhuinid wpnuwywnlEpt] we dwuh Ynpp opghttwmnubinh wnwugph tjundwdp:

8.y=[f(x)|
Y=f(x) dnruljghuyh qpudhljp yiphtt jhuwhwppnipjniunid pnnut) tnyup, hul thpth dwup

wpunuywwnljipk] ox wnwtgph tjundwdp: Ogunytiny wju dhwthnjunipnititiphg wykjh htown
Junbkih E npnok) dbwthnhudwé dnruljghuyh npnodwit b wpdtputph wmhpnypubpp,
Untnunnunipjut b hywhwywhywidwbh dhpwljwyptpp, Epunpbidnidh Ynbkpp b
Epunpbunidutpp:Oqundtiny $niuljghwjh hmnlnipjniuutinhg wykih hton Jupkh k nwsty
huwdwlgyuws hwjuwuwpnidutp b wmthwjwuwpnidubp:
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Ophtwlutp nudmd

Ujdd nuskp [x+4|+x-2|=b hujuuwpnudp; [5]

Lwiju phnwupybup y=|x+4[+x-2| $niughwb, jurnigbip tpw gpubhlyp. L y=b nrulghuyh
qpudhlp (b=10): Fdwgnhg wtdhowytu wnkutnid gununid up Eplynt gqpudhljutiph hwndwu
YEntph puwbtwlyp, Ept dwupnwpp thnthnjuktp, wpdwnubpp bu jgunbbup(stuyus wpdwnubpp
unwbnid Gup ny &ogphwn): b -h wpdtpubph thhnthnpudw hkn® b<6-h nhypnid , qpudphljubipp sk
hwwnih , nipbidt hwjwuwpnidp (nidnid snitth, hull b=6 ntypnid nith wphy wpdwwnitp® [-4,2]:

[https://wwdepgwumw.desmos.com/calculator/hll8gnkt5q]

-20

Lnwskup
x2+y?=8
x| +|y|=a
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[5]
hwjuwuwpnudutiph hwdwplupgp qpudhlnpki

Lwju junmighup wnwehtt hwjwuwpdwi gpubhlip, uinyb §nnpphtwnwghtt hwppnipjui Jpu
Junmgbkup Epypnpny hwjwuwpdwt gpubhlynp:

a-h wpdtpubph thnthnjudwb htn junwbwip hwdwljupgh wpdwnttph putwlp jud wp
dwwnbkpp(npnowlh &oninipjudp): Gph -vV8 <a<v8 hwlwlwpgh jnisnidp nuinwnly puqunipinih £
,V8<a<4 wuyyw hwdwljupgh jnisnidubpp niph ki

10

-10 -9 0 9) 10

-10

[https://www.desmos.com/calculator/9kbfoihdvd]



a=4 ntypl k gbuyunkpnl,hwdwljupgp nith 4 wpdwn, (2,2),(2,-2), (-2,-2), (-2,2),hulj a=v8 liu
niuh snpu wpdwwn: (hnnidny Jupnn Eup pojnp nbwpbpp nkutky)

Gnuwdhynpki jnidklp bl hwnlyuw) hwjwuwpnidpy(100-x2)=x-a [5,ke 170 ]

Oquykny Jiplnid tpdus $niijghuyh hwnnipjntiibphg, hkpnnipjudp Junnigkip y=v(100-

x2)(1) qpudphln:[4] Uyt hpkuhg ubpyujuginid £ jhuwopewt , nph Yhuwnpnup (0,0) k, ownwdhnp
10, miginid £ wnwghtt b tplypnpn punnprubpny

Ujunithtwnl upnigkup y=x-a (2) [4] qpudhlp: Ogunytny y=x dnruljghuyh qpudphljh
Alwthnjunipjniuitbnhg,jqunutup a-h wyt wpdtputpp, npnug nhypnid(l) b (2)gpudbhljutpp
Jhwwngttu Uk fEnnwd, Epynt Yhnbkpnd jud skt hwngh :Zundwb YEnkph wpughuttpp
hwjuwuwpdwb wpdwnbtpt Bu: Fdwgphg wupq tplhinwd E, np hwwuwpnidp wpdwwn niih, Epp
a€[10,10v2]:

Gnp a=10, wyw x=10 wpdwwn L, tpp a=-10,myw x=0,x=-10 wpdwwnttp Lo, kpp a=-10v2
hwjuwuwpdwt wpdwinpx=5v2 k: Zknljw) dwubwynp nhypkpp ghunwling hwudngynid up, np
ntyptpnid pwith wpdwwn niith hwjwuwpnidp:
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B uuusNkE3NhL

Udthnthlny , hElnwgnunuljut wywmnwipp, nbuwljut yepnisnipiniuubph hhttdw dpu, miuktunid
kup nypnguljwt swhnpnohsubphtt hwdwwywnwuhiwt nbunipnil, npp pny) £ nwjhu hbnnugnuntg
dniujghwitp b Junnigh) tputg gpuphlubpp:Fpubhjulut Enwuwlny nist] hwjwuwpnidubp,
wihwjwuwpnidubp: Uyt wdbjh dbs htwpwynpnipinibutbp E pudbnunid , hwdwguiigh ogunipjudp
qpudhljutinh junnignudp twl pun Juplnp E unynptgubt] wowpnubkpht:Udpnnon pttiwplting
wowltpnubtph htwn , tpuwig bu hwudtwpwpt] gpk] hEnwgnunujut wohiwnwp tdwbophtiuly
hwjuwuwpnudutph b wthwjwuwpnidubph:

Ogquugnpdjws gpujuimipwui guul

1.¢ Zmlipuhwohy b dwp whwphgh wwuppbp”@.Q. Shnpgyui, U. U, Uwhwljui 10-pg puuwpuib.
2. .“ Zmupwhwohy b dwp whwihgh nwuppip”@.Q. @unpgyut, U.U. Uwhwljjut 11-pg nuuwput .
3.«Thdtptughw) b hunntgpuy hwohyukp» htn.'u. U.Mhuljniing

4. DESMOS hunbkpubwnuwght Yuyp (https://www.desmos.com/calculator?lang=ru)

5.0wptdwnhlugh snbdwput 2 “U. fwdwbpub, d. Ghihynuywb W niphpbtin”
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